

# 小黄鱼从深海到“香海”,一路“绿色”

## 香海公司成温州首家省级“绿色食品示范企业”

■记者 陈绵绵

因为来自深海,“香海”的小黄鱼被中国绿色食品发展中心认定为A级绿色食品,温州香海食品有限公司也于近日被省绿色食品办公室授予“绿色食品示范企业”称号,成为温州市目前惟一获此殊荣的食品生产企业。

### 从原料到成品,体现“绿色”

“绿色食品强调的是一个生产过程,从原材料到生产过程、成品包装,都有一套严格的标准。”公司副总经理李新祥说,“香海”小黄鱼产品原料来自东海清洁海域,由于生长在深海,污染少,而且都是自然生长,因此鱼肉更加鲜美,营养价值亦更高。

“香海”小黄鱼之所以被认定为A级绿色食品,主要是该海域的小黄鱼所处生长环境,包括水质、空气等都符合绿色食品的生产规范;

### “绿色”带动企业发展

近年来,消费者对食品质量安全要求越来越高,香海公司不断加大投入,重视质量体系建设,并积极开展以优质、营养、安全、无污染为代表的绿色食品认证。

公司通过参加省内外相关绿色食品展会,在推广自身绿色品牌的的同时,潜心学习借鉴其他优秀绿色食品企业经验。自“香海”小黄鱼被中国绿

小黄鱼捕捞上来之后,精心挑选、清洗,严格加工,整个生产过程中,不添加防腐剂;最后的成品还需经过严格检测,确保不含农残、药残和重金属残留。

“我们公司还引进了12条先进的精深加工生产线、容量15000吨的冷库和10000多平方米的标准净化车间,采用零下40℃冷冻保鲜技术,有效确保了小黄鱼的肉质鲜美。”李新祥说。

色食品发展中心认定为A级绿色食品后,在绿色食品标志的带领下,企业出口量逐年上升并位居省内前茅,2010年出口额达1400万美元,直接带动省内外农(渔)户5000多户,带动捕捞渔船2000多艘。

“公司将以省级绿色食品示范企业为契机,积极推进中国绿色食品行业的发展。”李新祥说。

### 相亲相爱

今天男主角:小岙

**我** 1987年出生,身高1.75米,体型较胖,高中学历,郊区人,在我市某户外公司工作。

**他** 朋友眼中的小岙:除了胖,他什么都好,尤其是对女生,非常体贴。

**他的爱好** 听音乐、看电影、旅游。

**他的爱情宣言** 生是你的人,死是你的鬼。

**他的“她”** 年龄在23至26岁之间,身高1.60米以上,希望未来的她是那种能让我带得出去、又能带得回来的女生。

(记者 李雅)

### 今天女主角:艾珍

**我** 1982年出生,身高1.63米,体重58公斤,硕士学位,教师。

**她** 朋友眼中的艾珍:她是一个温柔、有爱心的女生,端庄贤淑、美丽大方,偶尔有一点点俏皮,做事细心,很会为他人着想。总之她是个出得了厅堂进得了厨房的好女人,娶她一定没有错。

**她的爱好** 打羽毛球。

**她的爱情宣言** 等到风景都看透,你是否会陪我看细水长流。

**她的“他”** 年龄在29到33岁之间,身高不限,希望未来的他有房

有正式工作,医生和警察优先考虑。希望未来的他没有不良嗜好。

(记者 李雅)

**香榭丽舍婚纱摄影主题馆**

瑞安高端私人摄影会所,拥有上海总部样片研发基地,全国唯一一家采用客照样片式拍摄手法,独创广告式、时装样片式拍摄。

地址:虹桥花园1幢 电话:66611180

### 温馨提示

单身的你若觉得与我们推出的男主角或女主角相配,请致电本报征婚热线65916666或加QQ995695436,我们将为双方交换详细资料,并根据双方的意愿,安排相亲活动,但对于双方的后续发展,那谁也打不了包票,只能看缘分了。

工商部门启动汽车类合同格式条款备案工作

## 合同格式条款不能再“霸王”

因车行原因没有提到车,返还双倍押金

本报讯(记者 项颖 通讯员 胡世文)周先生的女儿即将结婚,他准备买辆奔驰车给她陪嫁。几天前,他带着女儿去塘下一家汽车销售服务有限公司选车,准备签订合同时,周先生惊喜地发现合同中有一条:因车行原因造成提不到车,车行须双倍返还押金。

“这个好,上次我买车时,车行不知道什么原因,到时间提车却没车。当时我很火大,还差点和销售人员吵起来。合同中多了这一条,我们付钱也付得安心。”周先生说。

记者从市工商局了解到,市民购车时,合同中不适当免除经营者责任、加重消费者责任、排除消费者主要权利等“霸王条款”相当普遍。这些问题条款,有的与现行法条的禁止性规定相抵触,有的与《合同法》《消费者权益保护法》等基本法的原则不符,有的规定的权利义务不对等、有失公平,有的合同用语不规范、不详尽、不具体,可能会令消费者理解有误。近年来,关于购车的消费投诉不断。对此,省工商局启动对汽车类合同格式条款的备案工作,以破除当前汽车行业合同中普遍存在的一些“霸王条款”及消费陷阱。



项颖/制图

日前,市工商局塘下分局召集塘下汽车企业负责人,针对合同格式条款备案工作召开专门指导会,要求各家企业重新模拟合同,确保消费者的合法利益。前日,工商人员抽查了两家汽车销售公司,是否已按照规定修改销售合同,并对汽车销售人员进行一对一指导。“不可抗力造成的(如天气、社会动乱等)原因导致车辆入关和运输迟延

造成甲方逾期交付等),双方互不承担违约责任这条要再修改。天气等原因不明确,要明确标明是地震或者自然灾害……”工商人员说。

工商塘下分局副局长武昌康表示,希望销售合同平等化后,能营造出一个让消费者满意的平等购车环境。“工商部门也会继续查漏补缺,不断对‘不平等’合同进行改良。”

餐桌上流行海参“一人一盅”  
虽然有人说海参“营养赛人参”  
**但并非人人都适合吃**

■见习记者 陈思思



“在家里也可以做鲍汁海参,真不错。”最近,家住云海二期的郑女士在酒店吃了这道菜后,觉得味道不错,回家后也试着做起这道菜。秋季,不少市民忙着进补滋补。近日,记者走访我市部分海参销售店、酒店发现,海参销量相较以往大增。

在市区拱瑞山路一家海参专卖店,20多个海参礼盒摆放在橱柜里,有的是冻干海参,有的是淡干海参,重量从40克到500克不等。礼盒里装的海参个头越大,价格越高。500克的淡干海参售价16500元,里头仅有20至40条海参。此外,还有半干海参、即食海参、海参胶囊,相比之下价格较低,最低售价1000多元。据该店负责人施端棒介绍,虽然淡干海参价格较高,但是最畅销。

“生吃海参、葱烧海参、鲍汁烧海参等,都是目前比较普遍的海参食用方法。”从事餐饮业20来年的国贸大酒店副总经理黄士锋说,现在,餐桌上“一人一盅”海参吃法尤为盛行。“销量大,价格也在不断提

高。”黄士锋说,现在一盅有98元、118元、138元等若干档价格。由于原材料价格上涨,今年该酒店的海参菜肴同比去年上涨了20%至25%。

虽然海参被视为“营养赛人参”,但并非人人都适合吃。

市人民医院营养科主任戴福仁说,海参是一种典型的高蛋白、低脂肪、低胆固醇的食物,含有丰富的微量元素,适量吃对身体有好处。但是海参中的胶原蛋白属于不完全蛋白,人体对其吸收率比不上肉类中的蛋白质,并不能说吃了海参就可以少吃其他蛋白类食物。因此应该在日常均衡饮食的基础上加以进补。此外,由于海参钠钾高,“三高”患者及体质异常虚弱的人群,不宜多吃。



**庆祝  
中国人民防空  
创立61周年**

昨晚,由市人防办(民防局)主办,安阳街道协办,瑞安连心艺术团承办的庆祝中国人民防空创立61周年文艺晚会在玉海广场举行,吸引了众多观众,现场的知识竞赛活动也引来不少市民踊跃参与。当晚还发放防空宣传资料200多份。

(通讯员 海静)